

ПОСЛЕДНИЕ ТЕЛЕГРАММЫ

Издание газеты „ЗВЕЗДА“

ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 сентября 1941 г.

ЦЕНА 5 коп.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 7 сентября

В ночь на 7 сентября наши войска продолжали бои с противником на всем фронте.

Летчики части полковника Туркина, действующей на Юго-Западном направлении фронта, разгромили несколько немецких аэродромов. Одно из подразделений этой части под командованием капитана Дятлова налетело на вражеский аэродром в момент, когда на нем стояли в несколько рядов готовые к вылету вражеские самолеты «Юнкерс-88» и «Мессершмитт-109». Не дав фашистским самолетам подняться, наши летчики уничтожили на аэродроме больше 30 вражеских машин. На обратном пути на подразделение советских бомбардировщиков напали четыре «Мессершмитта». В бою наши стрелки-радисты сбили две вражеские машины. В этот же день звено капитана Галушенко обнаружило большую немецкую мотоколонну, растянувшуюся по шоссе на 15 километров. Самолеты атаковали колонну с тыла и уничтожили несколько танков, 60 автомашин и свыше 600 немецких солдат и офицеров. Утром следующего дня звено лейтенанта Табачного разгромило батальон немецкой пехоты и около 20 автомашин.

Против взвода старшего сержанта Афонина немцы бросили семь танкеток. Командир взвода приказал приготовить связки гранат и бутылки с горючим. Когда танкетки приблизились, тов. Афонин первый бросил бутылку с горючим в одну из вражеских машин. Танкетка загорелась. Не потеряв ни одного бойца, взвод уничтожил бутылками с горючим и связками гранат все фашистские танкетки и перебил их экипажи.

Бойцы Красной Армии самоотверженно оберегают жизнь своих командиров, политруков и комиссаров. Пример мужества и беззаветного исполнения воинского долга показал боец Яков Дмитриев, спасший жизнь двух командиров. Во время одной горячей схватки с белофиннами он заметил, что вражеский автоматчик целится в старшего лейтенанта Филиппова. Метким выстрелом тов. Дмитриев сразил белофинна. В другом бою тов. Дмитриев находился вместе с лейтенантом тов. Жабой впереди подразделения. С обеих сторон велась интенсивная перестрелка. Вдруг красноармеец увидел, что белофинский снайпер, укравшийся за кустом, метит в лейтенанта. К этому времени у тов. Дмитриева иссякли все патроны. Тогда боец, не раздумывая ни одной секунды, заслонил командира

своей грудью. Вражеская пуля оборвала жизнь пламенного советского патриота-красноармейца Дмитриева. Смерть героя бойца была отомщена: на поле боя остались десятки трупов белофинов.

Немецкие войска, захватившие несколько западных районов Смоленской области, с первых же дней начали подвергаться непрерывным ударам партизанских отрядов. В одном из районов немцы пытались организовать мастерскую по ремонту подбитых танков и автомашин. Партизанский отряд под командованием комбайнера Ф. в ночь на 30 августа совершил смелый налет на эту мастерскую. Перебив до 30 немцев, партизаны уничтожили 15 автомашин с запасными частями для танков и автомобилей. В тот же день партизаны перехватили фашистскую автоколонну и уничтожили 3 грузовика с автопокрышками и 6 цистерн с горючим.

Партизанский отряд под командованием милиционера тов. Ж. узнал, что вблизи Москальки фашисты сооружают аэродром. Партизаны напали на немецких саперов, подготавливавших посадочную площадку. Оставив на поле боя более 20 трупов своих солдат, немцы бежали. Партизаны уничтожили 6 автомашин.

На территории захваченных немцами районов Украины фашисты продолжают бесчинствовать, убивать сотни и тысячи советских граждан, насиловать девушек и женщин, грабить население. В селе Селище Каневского района Киевской области фашисты собрали группу женщин и девушек, увели в лес и там их зверски изнасиловали. В селе Гривени Ржищевского района немцы, издеваясь над 60-летним стариком-колхозником, заставили его бежать под обстрелом. Несчастному старику фашисты прострелили обе ноги. В оккупированных районах Кировоградской и Днепропетровской областей немецкое командование объявило, что все колхозное имущество принадлежит немцам и что крестьяне, послужившие на него, будут расстреляны. В ответ на зверства фашистских мерзавцев каждый день новые и новые сотни крестьян вступают в партизанские отряды.

Отряды греческих партизан активизируют свою деятельность. За последнее время все чаще стали пропадать итальянские солдаты, учащиеся поджоги складов с продоволь-

ствием и сырьем. 28 августа партизаны организовали большое крушение воинского эшелона. Под откос полетели 35 вагонов с итальянскими солдатами, направлявшимися к турецкой границе. В результате крушения убито и тяжело ранено свыше 120 солдат. Второе крушение произошло 29 августа. Партизаны пустили под откос большой состав с фруктами для Германии. Разбито 27 вагонов.

На острове Корфу греческие партизаны сожгли ряд предприятий по выработке оливкового масла, отправляемого в Италию. В одном из греческих портов возник пожар на итальянском транспорте, стоявшем под погрузкой различных грузов для Италии. В огне погребено большое количество масла и табака, реквизированных фашистами у греческого населения. Итальянские жандармы, сопровождавшие группу арестованных жителей по подозрению в поджоге, подверглись нападению партизан. В результате стычки 7 жандармов убито. Арестованные примкнули к партизанам.

Колхозное крестьянство приступило к уборке богатого урожая сахарной свеклы. Колхозы имени Ленина и имени Хрущева Лозовского района Харьковской области собирают по 500 центнеров свеклы с гектара. В Куляновском районе тов. Черная, звеньевая сельскохозяйственной артели имени Рабоче-Крестьянской милиции добилась урожая в 500—600 центнеров с гектара. Такой же урожай вырастило звено тов. Григорьевой из колхоза «16-летие РККА». Высок урожай свеклы собирают колхозы Курской области. Звено тов. Ситник в колхозе имени 20-летия Октября получит не менее 700 центнеров с гектара. Свыше 25 колхозов Борисовского района Курской области уже приступили к свеклоуборке. Сельскохозяйственная артель имени Буденного Грайворонского района вывезла на завод первые десятки центнеров свеклы.

Богатый урожай свеклы вырастили колхозники Киргизии. Звено депутата Верховного Совета СССР тов. Кейназаровой, колхозницы артели имени Калинина Кагалоновского района Фрунзенской области собирает в этом году в среднем по менее 850 центнеров с гектара. В Калининском районе тысячу центнеров свеклы с гектара получило звено тов. Байгазиевой. Кантокий район Киргизской ССР за один первый день уборки отправил на сахарный завод 1585 центнеров свеклы нового урожая.

Вечернее сообщение 7 сентября

В течение 7 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила массированные удары по войскам противника и атаковывала его авиацию на аэродромах. В течение 5 сентября в воздушных боях на аэродромах противника уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери—11 самолетов.

В Баренцовом море захвачена немецкая подводная лодка «У-73».

После ожесточенных боев с противником на одном из участков Западного направления подразделение, которым командует т. Метте, далеко отбросило фашистские части. Подразделение заняло три населенных пункта и шесть высот. Групповым ружейным огнем бойцы подразделения сбили четыре вражеских самолета. Уничтожено 50 пулеметных гнезд, 7 бронемашин, 6 танков, 17 минометов и 15 орудий, в числе которых 4 дальнбойных. Фашистские части потеряли не менее 1500 солдат и офицеров убитыми и ранеными. Образец отваги и героизма проявили бойцы под командованием младшего лейтенанта Калмыкова. Пробравшись в тыл врага, они внезапным броском подошли к укреплениям и гранатами уничтожили засеивших в них фашистов. Красноармеец Никулин меткой стрельбой из миномета уничтожил два пулеметных гнезда и одну бронемашину.

Артиллерийский взвод младшего лейтенанта Шкробаленко вел интенсивный огонь из своих орудий с закрытых позиций. С правого фланга к огневой позиции взвода пыталась пробраться большая группа немецких солдат. Жерла пушек немедленно повернулись в сторону наступающего врага. После нескольких выстрелов советских орудий немцы обратились в бегство, оставив на поле боя 27 убитых и раненых солдат, станковый пулемет, десятки винтовок и автоматов.

Огромный урон наносит противнику меткий огонь советских снайперов. В одном из боев снайпер Четов уничтожил 15 фашистов. Не один десяток немцев погиб от руки снайпера Далиева за время военных действий. Только за три боевых дня тов. Далиев уничтожил 21 фашиста, в том числе двух офицеров. Снайпер Луцковский метким огнем своей винтовки в одном бою уложил 12 враже-

ских солдат. Большим уважением в подразделении старшего лейтенанта Анисимова пользуются красноармейцы-снайперы Енгалишев и Сабиров. За 5 дней оба снайпера уничтожили 17 фашистских автоматчиков, наблюдателей и пулеметчиков. На одном из участков Западного фронта снайперы младший сержант Костриков и ефрейтор Петунин поразили за три дня сентября более 30 фашистов. Меткий огонь наших бойцов заставил немцев оставить два ДЗОТа. С начала войны отличные стрелки части капитана Розанова сбили два самолета и меткими выстрелами в смотровые щели танков уничтожили немало танкистов. Умело истребляет врага сержант снайпер Ляхунин. Проникнув в тыл противника, тов. Ляхунин за одну ночь уничтожил несколько немецких офицеров и солдат, две цистерны с горючим и трех мотоциклистов.

Артиллерийское подразделение лейтенанта Тугарева разгромило вражескую мотоколонну. За полтора часа батареи подразделения уничтожили 4 немецких танка, 2 бронемашинны, 25 автомашин, 2 артиллерийских орудия, много мотоциклов и 200 фашистских солдат.

Звено самолетов-штурмовиков под командованием майора Шуст, атаковав вражескую мотоколонну, уничтожило несколько фашистских танков, около 30 шеститонных грузовых автомобилей и нанесло потери немецкой пехоте.

Мрачные известия получают солдаты немецкой армии от своих родных. В письмах из германского тыла все чаще раздаются жалобы на тяготы войны, все чаще звучат нотки растерянности и отчаяния. Приводим краткие выдержки из писем, найденных у немецких солдат, сдавшихся в плен на ленинградском фронте. Ефрейтору Вильгельму Гонт пишет жена: «До этого лета мы не чувствовали войны, но с тех пор, как началась война с русскими, нам стало очень скверно. С понедельника на вторник у нас опять была воздушная тревога. На следующую ночь снова была бомбардировка. Это теперь повторяется очень часто. Пиши нам чаще, чтобы мы знали, что ты еще жив. Очень тяжело жить в постоянной тревоге. Все говорят, что на Востоке с нашей стороны ужасно много жертв». Жена солдата Альфреда Маничек из Люгау отвечает мужу:

«Твое письмо причинило мне большое страдание. Я понимаю, что тебе очень, очень тяжело. Оттуда, где ты находишься, поступают мрачные известия. Что будет со мной, если ты не вернешься...». Невеста солдата Генриха Кленке жалуется в письме: «Война мне опустылила. Зачем убивают так много людей? В нашем доме четыре человека получили извеждения, что их сыновья убиты. Что же будет, если еще Америка вмешается? По признанию жены солдата Вилли Кеслера из Кельна, лишь теперь в Германии начинают понимать, что такое война: «Мы ежедневно страдаем от воздушных налетов, которые за последнее время стали обычным явлением. В результате бессонных ночей я чувствую себя так плохо, как никогда. Сейчас у нас ежедневно воздушные тревоги. Наш Кельн очень сильно пострадал».

Тысячи лучших сынов эстонского народа ушли в партизанские отряды и самоотверженно борются против гитлеровских оккупантов. В районах, прилегающих к шоссе на дороге Лехтепя—Черная, успешно действует партизанский отряд под командованием тов. Р. За последние шесть дней отряд совершил восемь налетов на немецкие транспортные колонны, уничтожив при этом 12 автомашин с крупнокалиберными снарядами, 4 машины с зимней солдатской одеждой, 11 автоцистерн с бензином и 16 подвод с консервами. Во время этих налетов убито около ста фашистов. Партизанский отряд сельского учителя тов. Т. 29 августа совершил налет на Вара. 36 солдат из немецкого гарнизона были перебиты, остальные убежали. Партизаны захватили много оружия. Бойцы партизанского отряда под командованием эстонского писателя тов. В. за последние дни перебили 8 фашистских офицеров и 45 солдат. На днях отряд захватил 14 повозок с продовольствием и 4 пулемета с запасом патронов.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Германские газеты и германское радио распространяют сообщения, что будто бы советские войска создают местные советы в занятых ими районах Ирана.

ТАСС уполномочен опровергнуть эти сообщения, как не соответствующие действительности.